深读新闻 SHENDUXINWEN

编辑 江亚萍 | 组版 胡燕舞 | 校对 刘洁

"营改增"落地将倒逼部分行业洗牌

精装房未来或成我省楼市主角

□ 记者 任金如

全面"营改增"的"靴子"终于在我省落地。自今年5月1日起,"营 改增"在剩下的四大行业:建筑业、房地产业、金融业、生活服务业全面 推开。建筑业和房地产业话用11%的税率,会融业和生活服务业话用 6%的税率。这一重大政策将影响安徽商业几何?市场星报、安徽财经 网记者近日走访了解到,因为不动产纳入抵扣范围,未来精装房将成为 我省住宅、写字楼市场的主力军,但考虑到行业现状,建筑业、旅游业、 餐饮业等将重新洗牌,一些原先操作不规范的企业逐渐将被淘汰出局。

二手房市场:税负不加,不必着急买卖

昨日一大早,准备带着客户去办业务的中介小张,就在业务群里 咨询,"瑶海地税局取号到哪天了"。因为不少二手房交易者担心,5月 1日全面推行营改增之后会增加相应税负,急于在此前办理过户手续, 所以询问不动产办证中心和地税局排队情况,已经成了小张这一拨人 的职业习惯。

根据财政部、国家税务总局对外公布的营改增全面推行细则以及 两部门最新公布的《营业税改征增值税试点过渡政策规定》,对个人住 房转让实施差别政策。

税务部门专家指出,从方案细则看,对于合肥等非一线城市而言, 个人购房如果不满2年进行交易,实际和此前的营业税政策并没有太 大的差异。而持有时间超过2年的住房进行交易,则进行免征。此类 政策和过去的营业税政策保持了一致的特点,而且从税费效应看,也 没有太大的变化,完全没必要赶在5月1日前急于交易。

"对纳税人来说,税负应是稳中有降。"据税务部门有关负责人介 绍,个人购房不满2年进行交易,过去应缴税额直接按购买方支付价 款的5%计算。营改增后,实际应扣缴税额=购买方支付的价款/(1+税 率)×税率,同等条件下节约税收成本4.76%。而持有时间超过2年的 住房进行交易,免征可令税费成本降至为零。

写字楼市场:不少创业者要买新房

在合肥老城区经营一家摄影工作室的郑先生准备购买几套公寓 打通后作为新的摄影棚及办公场地。郑先生告诉市场星报、安徽财经 网记者,自己此前的摄影工作室老电梯房内部环境和管理差强人意, 去年开始他萌生了自购公寓作为经营场地的打算。

最近关注到"营改增"新购不动产可纳入增值税抵扣的消息后,郑 先生马上与此前联系过的置业顾问取得联系,在得知公寓产品的商业 性质在抵扣范围之内后,郑先生决定最近就敲定具体事宜。

记者走访部分写字楼在售项目发现,"营改增"细则所带来的市场 影响或将通过多方面体现出来。对于一些正处于办公项目考察期的 企业,"营改增"所带来的税改利好无疑起到了"催化剂"的作用。同时 一些较有实力的大中型企业,从盘活企业闲置资金、改善办公条件、合 理避税及增加固定资产投资的角度出发,也可能考虑通过购买更高品 质的办公物业,提升企业办公形象。

一些项目的一线置业顾问明确表示,一些客户获悉下个月"营改 增"后买不动产可以抵税,打算提前来考察考察市场。此外,部分此前 到访过的老客户开始通过电话咨询的形式,了解项目的产品性质是否 在此次"营改增"抵扣范围。有行业人士预测,今年年中及下半年写字 楼市场或将迎来一波换新潮。

总理力推的"营改增"是什么? 对老百姓有何利好?



什么是营改增?

营业税和增值税,是我 国两大主体税种,营改 增,就是原来按照营业 税征收的部分行业,现 在改为按增值税征收。



为什么推进营改增?

营改增的最大特点是减 少重复纳税,可以促使 社会形成更好的良性循 环,有利于企业降低税 负。营改增可以说是一 种减税的政策。

新房市场:精装修成未来产品主流

营改增"靴子"落地,房地产业迎来减 税利好,但房价未必会降,短期看个别建筑 企业实际税负可能会不降反增,但长期看 有利于规范建筑业市场,倒逼上游企业规 范资质,安徽省一建筑企业财务人员说,房 企成本主要有三大块——建筑安装及配套 设施成本、土地出让成本以及财务成本,成 本高低直接影响房价。建筑业和金融业与 房地产业一并纳入营改增试点,肯定有助 于降低盖房和融资成本。

合肥房地产研究所副所长凌斌指出, 虽然房地产企业会迎来减税的春天,但不 一定会"让利",房价高低主要还是根据市 场供求关系来决定。而且,更为关键的是, 房地产企业是否减税,还取决于是否前期 操作正规,财税制度是否健全、账目是否清

晰,否则,减税效果将适得其反。

营改增之后,房地产企业必须和正规 的物料供应商及建筑公司打交道,因为只 有正规建筑企业才可以开到增值税发票。 省城某房产企业财务经理介绍,在房屋售价 不变的情况下,房地产企业成本中最大的应 该是土地成本,约占成本的50%左右,但这 部分成本并没有增值税可以予以抵扣,为了 少缴增值税,房企必须找大量可以抵扣的发 票,那么可抵扣成本就集中在建安成本上。

并且,根据"营改增"细则的有关规定,涉 及房屋购买的相关消费支出,如精装修物业, 也在增值税的抵扣范围之内。因此,有业内人 士预测,向企业、个人用户提供精装修房产,或 根据用户需求定制个性化的精装修产品,可 能成为未来一段时间新的销售拉动方向。

生活服务市场:倒逼部分行业洗牌

对于生活服务业从原来5%营业税变为 6%增值税,从理论上讲,经营一小饭店月销 售额15万元将少纳一半税,在政务区开饭 店的林老板给记者算账,如果一个月销售 额为15万元,营业税税率为5%,该饭店应 缴纳150000元×5%=7500元。饭店在采 购食材等过程中已缴税,即进项税额,假设 月进项税额为5000元,"营改增"后,按照 生活服务业适用6%税率计算,饭店应纳增 值税额为 150000 元/(1+6%) × 6%-5000 元,约为3490元,比之前少纳4010元。购 买厨具设备、桌椅板凳这些进项都是可以 抵扣的,林老板说,如购买厨具设备、桌椅 板凳可按17%税率抵扣;对餐馆装修可按 11%税率抵扣,但占大头的原材料成本,如 在集贸市场购买肉和蔬菜等很少能开到发 票,抵扣就无从谈起。

目前一些旅行社业务根本无法取得增 值税发票导致无法抵扣,营改增正式执行之 后,餐饮、旅游等服务业肯定有一轮行业洗 牌,某业内人士认为,而且考虑到服务行业 人力和租金成本不断上升,即使税负下降商 家也很难让利给消费者,商品和服务价格最 重要的决定因素是供求关系,而不是税负。

滁州市全椒县武岗镇 荒草三圩农场意杨树活立木采伐出售 公 告

出售方:安徽经隆发展有限责任公司

项目简介:本次采伐出售的成熟意杨树活立木 约10684株,在滁州全椒县武岗镇荒草三圩农场, 标的林木整体出售。

挂牌价格:人民币50.32万元。 **咨询电话:** 0551-62871609

站(www.aaee.com.cn)。

联系地址: 合肥市屯溪路 239 号富广大厦 17

安徽省产权交易中心

2016年4月8日

楼。

安徽省产权交易中心项目公告

、合肥市庐阳区长江路337号一间房产出租

出租方:安徽省劳动就业服务局 项目简介:出租标的为合肥市庐阳区长江路337号 号汇通商厦一楼市中心繁华地段,周边商业网点密集,地理位置优越

租金底价:100万元/年

联系人, 姚七十

。合肥市长江中路57号妇女儿童活动中心大楼第二层、三层房产出租

、百成时及在子宫。 **证租方**:安徽省妇女联合会 **项目简介**:拟出租标的长江中路57号省妇女儿童活动中心大楼第二层 是房产,位于合肥市中心繁华路段,毗邻银泰购物中心、黄山大厦、步行

挂牌价格:8.14878 万元

咨询电话:0551-62871609 联系人:武女士

以上项目详情,请登录安徽省产权交易中心网站(www.aaee.com.cn)。 联系地址:合肥市屯溪路239号富广大厦17楼。

安徽省产权交易中心 2016年4月8日 安徽省产权交易中心项目公告

、安徽医科大学第一附属医院9台报废医疗设备转让公告

转让方:安徽医科大学第一附属医院 项目简介:本次转让标的为安徽医科大学第一附属医院9台报 废医疗设备,标的所有人为安徽医科大学第一附属医院,标的整体转让。详情参见《安徽医科大学第一附属医院医疗设备报废处置 报告》(皖普天评报字【2016】004号)。

挂牌价格:0.42万元

二、安徽中医药大学第一附属医院4台报废医疗设备及1台旧 发电机组转让公告

转让方:安徽中医药大学第一附属医院4台报废医疗设备及

项目简介:本次转让标的为安徽中医药大学第一附属医院

答询电话: 0551-62871609

联系人: 武女士
以上项目详情,请登录安徽省产权交易中心网
WWW.aaee.com.cn)。

联系地址: 合肥市屯溪路 239 号富广大厦 17

以上项目详情,请登录安徽省产权交易中心网站(www.aaee

联系地址:合肥市屯溪路239号富广大厦17楼

安徽省产权交易中心 2016年4月8日